



清洁工洗拖把时不慎落水 六旬市民跳下冰河救人

□记者 边城雨 通讯员 吴王斌

“1月24日，寒潮带来的低温天气让宁波进入速冻模式，最低气温只有-7℃，让人感觉到刺骨的寒冷。悠闲游山水群的数百位群友，中午聚集在殷家花园文化礼堂举行年会，节目正在演出中，传来了群友陈金龙、徐光明等人奋勇抢救落水女工的消息。”前天，网友“逍遥游641828953”在网上发的一个帖子，引起不少网友的关注。昨天，记者对此事进行了采访。



救人现场。 受访者供图

清洁工：没有他，我可能就上不来了

昨天上午，记者与鄞州潘火街道殷家花园社区居委会副主任王庆龄取得联系，她说她也是看到网帖之后知道此事的，经初步了解，被救者是社区清洁女工，叫刘小娥。

刘小娥今年43岁，是江西人，和老公一起在宁波打工。事发当天上午，她正在做保洁作业，由于天气寒冷，小区里水龙头冻住了，无法洗拖把，就拿拖把到河边去洗。因为结了冰，再加上风大，她一不小心滑到了河里。河水冰冷刺骨，她当时就沉了下去，还喝了一口水。不过，她靠着拖把杆撑着

河底从河水站了起来，但身上的衣服全部湿透了，再加上脚疼得要命，根本无法行动。就在她喊救命的时候，一个好心人赶了过来，二话不说跳到河里，把她从水里救了上来。因为她身上的衣服全部湿了，这个好心人拉不动，岸上还有几个人拉着她的手，才把她拉了上来。

昨天上午，刘小娥就到医院做了检查，结果是脚部骨折，目前打了石膏正在住院治疗。“要是没有这几个好心人伸手相救，我可能就没命了。等我伤好了，一定要上门去谢谢这几个好心人。”她说。

救人者：应该做的，不值一提

见义勇为救起刘小娥的人叫陈金龙，记者经过多方努力才和他取得了联系，一接电话他就表示这是“应该做的，不值一提”。陈师傅今年63岁，现已退休，之前是江东丹凤社区的保安。

陈师傅说，因为退休没啥事，他就加入了这个名叫“悠闲游山水”的QQ群。1月24日上午，群里约定在殷家花园搞年度庆典，说是10点钟开始，当时他和老伴及表弟、妹夫等一起往现场去。还没有进入会场，就听到有人喊救命。做过小区保安的第一反应就是往河边跑，看到一个女子站在河里，

他想也没想就跳到河里，拉住那个女子。因为她的棉衣已湿透了，非常重，他只能慢慢把她往河边拉，到河边后，岸上的表弟和妹夫一起把女子拉了上去。在此过程中，其他群友也赶到了，合力把落水女子救到了安全地带。

将女子救上岸后，因为她的手机丢了，陈师傅老伴就帮她拨打了她老公的手机。当忙完这一切，陈金龙发现自己的裤子全部结成了冰，手都冻木了，说话也打哆嗦。他就回到家中，换过衣服又赶到现场。当其他参会的群友知道此事后，给他报以热烈的掌声。

居委会：向相关部门建议表彰陈师傅

“昨天，被救女工的老公打电话说要登门表示感谢，被我婉拒了。这种事，谁见了都会做的。”陈师傅听到被救清洁工要来感谢他，就淡淡地说。

当天目击救人的网友“隔壁”告诉记者，陈师傅都是一个热心的人，参加活动的时候，看到别人有困难，总是会伸出手来。所以这一次他这样做，大家都觉得不奇怪。

丹凤社区居委会相关负责人表示，他们知道

陈师傅救人的事迹后，曾打电话到他家核实此事，但是陈师傅死活不愿意承认。问得多了，他才说很小的一件事，没有什么。以前他在社区做保安的时候，很负责任的，居民们有什么事，找到他，他都会及时帮助解决。退休后，他还是很关心小区的发展。这一次他见义勇为救人，他们也会向相关部门建议表彰一下，让大家都来学习他。

全市去年发生火灾4942起 其中以电气引发火灾最多

本报讯（记者 马涛 通讯员 颜杰）昨天，宁波市消防部门发布2015年全市火灾形势分析：全年共接报火灾4942起，死亡10人。其中，电气原因引发火灾最多，生活用火不慎引发火灾次之。

从火灾分布区域看，经济总量较高的区域火灾形势相对严峻：鄞州区、慈溪市和余姚市发生火灾1074起、923起和553起，分别占总数21.7%、18.7%和10.8%。

居民住宅发生火灾1676起，死亡10人。其中，北仑、鄞州死亡人数最多，各死亡4人、3人，北仑、鄞州、海曙各发生1起死亡2人的火灾事故。从火灾导

致人员死亡的直接原因看，窒息死亡7人，烧灼致死占3人。

从火灾发生时段分析，下午和晚上为火灾高发时段。中午12时至晚上20时发生火灾2325起，占总数的47%，造成直接经济损失2739.3万元。晚上22时至凌晨6时，是亡人火灾高发期，死亡5人，占50%。

从引发火灾原因分析，在原因查清的火灾中，电气原因引发火灾最多，生活用火不慎引发火灾次之。电气原因引发火灾606起，生活用火不慎引发火灾198起，自燃引发火灾105起，生产作业引发火灾81起，吸烟引发火灾80起。

餐馆老板连续两年请环卫工吃年夜饭

本报讯（记者 边城雨 通讯员 吴大庆 王佩佩）昨天中午，位于余姚市区文山路的“灶福人间”餐馆内温暖如春，凤山街道70名环卫工人齐聚一堂，开心地吃起年夜饭。这些人都是“灶福人间”餐馆的老板王玉乐请来的。据了解，这是王玉乐第二年请环卫工人吃“年夜饭”了。

当天上午11点不到，70名身穿工作服的环卫工人忙完手头工作，骑着环卫车陆续赶到餐馆。在餐馆里，8张大圆桌一字排开，每张桌子上摆放了8道丰盛的凉菜以及若干酒水和饮料。

红烧猪蹄、水煮河虾、梭子蟹炒年糕、鸡羹糊……餐馆工作人员陆续端上一碗碗热气腾腾的菜肴。工人们相互祝福、相互碰杯，现场温暖又热闹。“今天我们为每桌准备了20多道菜。考虑到有本地工人和外地工人，我还特意安排了不同口味的菜肴。”王玉乐说。

说起为何要请环卫工人吃饭，王玉乐称，萌生这个想法是在两年多前，“我也是一名打工者，经常在网上看到关于环卫工人的报道。他们工作环境恶劣，工作辛苦。尤其是前段时间，一张环卫工人在大雪天里吃饭的照片深深触动了我。”王玉乐告诉记者，虽然自己做的事很微小，但还是希望用实际行动去关心一线环卫工人，用实际行动呼吁大家一起行动起来。

与王玉乐有相同想法的还有北仑的一位店老板。昨天晚上，北仑新大路杨国福麻辣烫店里，也有10多位环卫工人欢聚一堂，一边吃着热乎乎的麻辣烫，一边乐呵呵地聊着天。

新鲜绿色菜品一应俱全，蔬菜、肉丸、豆制品、粉丝……在热气腾腾的锅里翻滚着。“我们的工作虽然辛苦，但有人请我们吃饭，觉得很幸福，苦点累点也不算什么。”环卫工人曹佃玲告诉记者，“平时也有店主邀请我们进他们店里坐坐，喝口热水歇歇脚的，让我们感受到了温暖。”

杨国福麻辣烫的负责人告诉记者，“我们请环卫工人吃麻辣烫，主要是对他们的工作表示敬重，因为是他们把我们的城市打扫得干干净净，很感激他们的付出。”

老汉醉骑三轮车 接连刮擦两辆汽车

本报讯（记者 陈烨 通讯员 陈杰）家住鄞州姜山陈介桥村的王老汉今年73岁，身体不错，但嗜酒如命。前天晚上7点，喝了酒的他骑着三轮车去地里干活，一路上晃晃悠悠，结果连撞两辆汽车。因为王老汉酒后驾驶非机动车，被依法罚款50元。

当天晚上7点，交警赶到陈介桥村篮球场时看到，一辆三轮车倒地，旁边两辆汽车有刮擦痕迹，王老汉坐在地上，身上没有伤。报警人姓方，是其中一辆汽车的车主。

“当天我刚从丈母娘家吃完饭出来准备去开车，看到一位老汉晃晃悠悠地骑着三轮车过来，我还大声提醒他注意安全，没想到他这么直接撞上了我的车。”方某说，三轮车被撞倒在地后，又滑了过去刮擦到另一辆汽车。交警现场了解到，另外一辆汽车的车主是当地人，与王老汉相识。

随后，交警把王老汉带回中队进行进一步处理。其间，王老汉的酒精测试结果为125mg/100ml，已经处于醉酒状态，按照规定罚款50元。

清醒后的王老汉说：“当天下午在地里干活，风很大我就提早回家了。晚饭时喝了一点烧酒暖身子，因为地里还有一点活没干完，于是我晚上又骑着三轮车出门，没想到就发生了事故。”对于两位车主，王老汉表示了歉意，并表示一定会承担车子的维修费。

陈警官告诉记者，酒后驾驶非机动车的事故时常会发生，有些人为了避免处罚，饮酒后还特意驾驶非机动车。事实上，驾驶非机动车也是违法行为，为了自身和他人安全，一定要杜绝。